



## КОГДА ДУША ВИДИТ...

Совсем недавно в Ленинграде создан новый «Фонд помощи детям с отклонениями в развитии» имени Льва Выгодского. О крупных и серьезных программах ему пока приходится только мечтать. Но уже сейчас фонд пытается осуществлять некоторые акции, которые не требуют больших финансовых затрат.

— В частности, — говорит президент фонда Ольга Гридасова, — мы помогаем детям посещать музеи, театры и другие места, куда раньше они попасть не могли. В четверг для детей из интерната для слепых и слабовидящих мы организовали экскурсию в Эрмитаж.

Ее специально разработали сотрудники музея, учитывая, что многие ребята не видят вообще или видят плохо. Им разрешили то, что не разрешается нико-

му, — трогать и ощупывать экспонаты руками. Надо было видеть счастливые лица этих мальчишек и девочек, которые, попав в главный ленинградский музей, быть может, впервые почувствовали себя полноправными членами нашего общества. Администрация смотрит на подобные акции очень доброжелательно. Даже цена на такие экскурсии весьма символическая: чуть больше пяти рублей за всю группу. Сотрудники Эрмитажа заверили нас, что, несмотря на близкое повышение цен, билеты для льготников не подорожают.

— Ольга, а вы не боитесь, что ваш фонд, при нашем их изобилии, может как-то «затеряться»?

— Нет, не думаю. Мы забываем, что среди нас множество людей, не способных самостоятельно включиться в полноценную жизнь. Им нужно помочь, и

это основная задача фонда.

— А кто является учредителем ваших программ? — Например, программу профилактики инвалидности детей, и в частности программу центра диагностики сенсорных и психических заболеваний, финансировать, надеемся, будет не только фонд Выгодского, но и государство. Создается малое предприятие, которое так и называется — Центр реабилитации, чтобы люди, обслуживая детей, имели возможность и зарабатывать.

Эта программа учреждена тремя общественными организациями: нашим фондом, обществом потребителей Ленинграда и Союзом ученых Ленинграда.

Евгений УВАРОВ,  
Алексей ВОРОНИН

Фото Александра БЕЛЕНЬКОГО



«Саша» - 2 марта, - 1991